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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ΄ αριθμ. 4744/15-4-2025 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Ζεϊμπέκ Χουσεΐν, για τα 
θέματα της αρμοδιότητας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, σας 
πληροφορούμε τα εξής:

Αναφορικά με την άρδευση στην περιοχή της Ξάνθης και της Καβάλας μέσω του Φράγματος 
Θησαυρού, επισημαίνεται:
- ως προς το 3ο ερώτημα, ότι, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, η οικεία Περιφέρεια 
είναι αρμόδια για την αξιοποίηση των υφιστάμενων εγγειοβελτιωτικών έργων της χωρικής της 
αρμοδιότητας, με κάθε πρόσφορο μέσο, με σκοπό την απόδοση της μέγιστης ωφελιμότητας 
αυτών.
Το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ) είναι αρμόδιο για την ικανοποίηση 
των αρδευτικών αναγκών ανά την επικράτεια, σχεδιάζοντας προγράμματα χρηματοδότησης 
σύγχρονων εγγειοβελτιωτικών έργων. Στο πλαίσιο αυτό, έχει εγκριθεί το Στρατηγικό Σχέδιο 
Κοινής Αγροτικής Πολιτικής 2023-2027 (ΣΣ ΚΑΠ 2023-2027), το οποίο περιλαμβάνει την 
παρέμβαση Π3-73-1.1 «Έργα υποδομών εγγείων βελτιώσεων», η οποία δύναται να 
χρηματοδοτήσει νέα έργα άρδευσης, με στόχο την αντιμετώπιση της λειψυδρίας και γενικότερα 
την αύξηση της αποδοτικότητας της άρδευσης (π.χ. νέα έργα ταμίευσης επιφανειακού νερού,  
έργα εκσυγχρονισμού υφιστάμενων αρδευτικών δικτύων, χρήση συστημάτων γεωργίας 
ακριβείας κ.ά.)
Μετά και την προδημοσίευση της σχετικής Πρόσκλησης στις 30-10-2024 από την Ειδική 
Υπηρεσία Εφαρμογής Άμεσων Ενισχύσεων και Τομεακών Παρεμβάσεων του ΥΠΑΑΤ, η οποία 
κοινοποιήθηκε στους δικαιούχους για την υποβολή των σχετικών προτάσεων και αναρτήθηκε  
στις ιστοσελίδες του ΥΠΑΑΤ, www.agrotikianaptixi.gr και www.minagric.gr, η αρμόδια Διεύθυνση 
Εγγείων Βελτιώσεων και Εδαφοϋδατικών Πόρων του ΥΠΑΑΤ συλλέγει αιτήματα ανά την 
επικράτεια και διαμορφώνει τον σχεδιασμό της για την προώθηση αιτημάτων στήριξης.

- ως προς το 4ο ερώτημα, ότι, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία διαχείρισης υδάτων, 
αρμόδια για το ολιστικό Σχέδιο αντιμετώπισης της λειψυδρίας στην Ανατολική Μακεδονία - 
Θράκη είναι η Διεύθυνση Υδάτων της οικείας Αποκεντρωμένης Διοίκησης και το συνερωτώμενο 
Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας που την εποπτεύει. Σε κάθε περίπτωση, όμως, το 
ΥΠΑΑΤ, ανάλογα με τα χρηματοδοτικά εργαλεία που διαθέτει, προωθεί την υλοποίηση έργων 
που είναι συμβατά με τα Εθνικά Σχέδια Δράσης για την προσαρμογή της γεωργίας στην 
κλιματική κρίση. 
Σημειώνεται ότι το ΥΠΑΑΤ έχει προχωρήσει ήδη στην υλοποίηση σύγχρονων εγγειοβελτιωτικών 
έργων στην ευρύτερη περιοχή της Περιφερειακής Ενότητας Καβάλας. Ειδικότερα, μέσω της 
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Δράσης 4.3.1. «Υποδομές Εγγείων Βελτιώσεων» του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 
2014-2020, χρηματοδοτήθηκαν, ως ανειλημμένες υποχρεώσεις του ΠΑΑ 2007-2013, τα 
παρακάτω έργα:

α/α Ονομασία Έργου Παρατηρήσεις

1 ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΦΡΑΓΜΑΤΟΣ ΜΑΡΜΑΡΑ (ΑΚΡΟΠΟΤΑΜΟΥ) 
Ν. ΚΑΒΑΛΑΣ

Ανειλημμένη Υποχρέωση ΠΑΑ 2007-
2013 στο ΠΑΑ 2014-2020, με 
προϋπολογισμό: 5.371.108,98 €

2 ΑΝΑΚΑΤΑΣΚΕΥΗ (ΥΠΟΓΕΙΩΣΗ) ΑΡΔΕΥΤΙΚΗΣ ΔΙΩΡΥΓΑΣ Β΄ 
ΕΝΤΟΣ ΟΙΚΙΣΜΟΥ ΧΡΥΣΟΥΠΟΛΗΣ Ν. ΚΑΒΑΛΑΣ.

Ανειλημμένη Υποχρέωση ΠΑΑ 2007-
2013 στο ΠΑΑ 2014-2020, με 
προϋπολογισμό: 133.468,33 €

3 ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΑΡΔΕΥΤΙΚΩΝ ΔΙΚΤΥΩΝ ΔΥΤΙΚΗΣ 
ΠΕΔΙΑΔΑΣ ΝΕΣΤΟΥ Ν. ΚΑΒΑΛΑΣ

Ανειλημμένη Υποχρέωση ΠΑΑ 2007-
2013 στο ΠΑΑ 2014-2020, με 
προϋπολογισμό: 8.475.694,55 € 

Για την πορεία ολοκλήρωσης των εν λόγω έργων αρμόδια είναι η Διεύθυνση Τεχνικών Έργων και 
Αγροτικών Υποδομών, η οποία, με το Π.Δ. 77/2023 (ΦΕΚ 130Α/27.06.2023), υπάγεται πλέον στο 
Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών, ως φορέας υλοποίησής τους. 
Επίσης, στο Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας έχει ενταχθεί για χρηματοδότηση το έργο 
ΣΔΙΤ (Μονάδα Συμπράξεων Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα) με τίτλο «Μεταφορά και διανομή 
νερού από τον ποταμό Νέστο στην πεδιάδα της Ξάνθης για αρδευτικούς σκοπούς».

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ
 ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

    
                                                                                                               ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΤΣΙΑΡΑΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ:  
1. Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας
    Γραφείο κ. Υπουργού
2. Βουλευτή κ. Ζεϊμπέκ Χουσεΐν

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:  
- Γραφείο Υπουργού
- Γραφεία Υφυπουργών
- Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
- Υπηρεσία Συντονισμού
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